
Порядок проведення атестації робочих місць за умовами праці 

Основними нормативно-правовими актами, що регулюють процес проведення 

атестації робочих місць за умовами праці на підприємстві є Порядок проведення 

атестації робочих місць за умовами праці, затверджений постановою Кабінету 

Міністрів України від 01.08.1992 року № 442 та Методичні рекомендації щодо 

проведення атестації робочих місць за умовами праці, затверджені постановою 

Міністерства праці України і Головним санітарним лікарем України від 

01.09.1992 р. № 41. 

Атестація робочих місць за умовами праці - комплексна оцінка всіх факторів 

виробничого середовища і трудового процесу, супутніх соціально-економічних 

факторів, що впливають на здоров'я і працездатність працівників в процесі 

трудової діяльності. 

Атестація робочих місць за умовами праці (надалі - атестація) проводиться на 

підприємствах і організаціях незалежно від форм власності й господарювання, 

де технологічний процес, використовуване обладнання, сировина та матеріали є 

потенційними джерелами шкідливих і небезпечних виробничих факторів, що 

можуть несприятливо впливати на стан здоров'я працюючих, а також на їхніх 

нащадків як тепер, так і в майбутньому.  

Основна мета атестації полягає у регулюванні відносин між роботодавцем і 

працівниками у галузі реалізації прав на здорові й безпечні умови праці, пільгове 

пенсійне забезпечення, пільги та компенсації за роботу у несприятливих умовах. 

Атестація проводиться атестаційною комісією, склад і повноваження якої 

визначаються наказом по підприємству, організації, в строки, передбачені 

колективним договором, але не рідше ніж один раз на п’ять років. До складу 

комісії включається уповноважений представник виборного органу первинної 

профспілкової організації, а в разі відсутності профспілкової організації - 

уповноважена найманими працівниками особа. 

Атестація, строк проведення якої настав у період воєнного стану, за рішенням 

роботодавця, погодженим із профспілкою, проводиться протягом шести місяців 

з дня припинення чи скасування воєнного стану в Україні. 

Результати атестації, проведеної до введення воєнного стану в Україні, 

продовжують діяти та використовуються у період воєнного стану та протягом 

шести місяців з дня його припинення чи скасування. 

Відповідальність за своєчасне та якісне проведення атестації покладається на 

керівника підприємства, організації.  

Позачергово атестація проводиться у разі докорінної зміни умов і характеру праці 

з ініціативи роботодавця, профспілкового комітету, трудового колективу або його 

виборного органу, органів Держпраці. 



Атестація робочих місць передбачає:  

− установлення факторів і причин виникнення несприятливих умов праці;  

− санітарно-гігієнічне дослідження факторів виробничого середовища, 

важкості й напруженості трудового процесу на робочому місці;  

− комплексну оцінку факторів виробничого середовища і характеру праці на 

відповідальність їхніх характеристик стандартам безпеки праці, 

будівельним та санітарним нормам і правилам;  

− установлення ступеня шкідливості й небезпечності праці та її характеру за 

гігієнічною класифікацією;  

− обґрунтування віднесення робочого місця до категорії із шкідливими 

(особливо шкідливими), важкими (особливо важкими) умовами праці;  

− визначення (підтвердження) права працівників на пільгове пенсійне 

забезпечення за роботу у несприятливих умовах;  

− складання переліку робочих місць, виробництв, професій та посад з 

пільговим пенсійним забезпеченням працівників;  

− аналіз реалізації технічних і організаційних заходів, спрямованих на 

оптимізацію рівня гігієни, характеру і безпеки праці.  

 

Для організації і проведення атестації керівник підприємства видає наказ, в 

якому: 

− визначає основу і завдання атестації; 

− затверджує склад, голову і секретаря постійно діючої атестаційної комісії, 

визначає її повноваження, у разі потреби - склад цехових (структурних) 

атестаційних комісій; 

− установлює терміни і графіки проведення підготовчих робіт у структурних 

підрозділах підприємства; 

− визначає взаємодію із зацікавленими державними органами і 

громадськими організаціями (експертизою умов праці, санітарно-

епідеміологічною службою); 

− визначає проектні, науково-дослідні установи для науково-технічної 

оцінки умов праці і участі в розробленні заходів по усуненню шкідливих 

виробничих факторів. 
 

Гігієнічні дослідження факторів виробничого середовища і трудового процесу 

проводяться лабораторіями, атестованими Держпраці і МОЗ. 

Оцінка умов праці під час атестації робочих місць проводиться з метою 

встановлення класів (ступенів) шкідливих умов праці відповідно до Державних 

санітарних норм та правил "Гігієнічна класифікація праці за показниками 

шкідливості та небезпечності факторів виробничого середовища, важкості та 

напруженості трудового процесу".  

Робоче місце за умовами праці оцінюється з урахуванням впливу на  працівників  

всіх  факторів  виробничого  середовища  і трудового  процесу,  передбачених  



гігієнічною класифікацією праці, сукупних факторів технічного і  

організаційного рівня умов праці,  ступеня ризику пошкодження здоров'я. 

Відомості  про  результати  атестації робочих місць заносяться до карти умов 

праці. 

Перелік робочих місць, виробництв, професій і посад з пільговим пенсійним 

забезпеченням працівників після погодження з профспілковим комітетом 

затверджується наказом по підприємству, організації і зберігається протягом 50 

років. 

Результати атестації, зокрема, використовуються для розроблення заходів щодо 

покращення умов праці і оздоровлення працівників пільг і компенсацій за 

рахунок підприємств, установ та організацій, обґрунтування пропозицій про 

внесення змін до списків виробництв, робіт, професій, посад і показників, 

зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на пільгових умовах. 

  

 


